

EU no descarta enviar ejército a C. América

New Haven, Estados Unidos, Sept. 15 (UPI). Un alto funcionario norteamericano no descartó que Estados Unidos puede enviar tropas a la convulsionada América Central, pero indicó que ello sería una decisión angustiosa.

El funcionario, James Cheek, Subsecretario Adjunto del Departamento de Estado para América Central, formuló la observación al hablar durante una reunión en la Universidad de Yale sobre las relaciones entre Estados Unidos y América Latina.

"No puedo decir bajo qué condiciones intervendríamos", expresó Cheek cuando se le preguntó si Estados Unidos enviaría tropas a América Central.

"Sería, de todos modos, una decisión angustiosa", agregó.

Por su parte, Arturo

Cruz, primer secretario de la embajada de Nicaragua en Washington, afirmó que le parecía más probable que, en caso de que el ejército de El Salvador viera peligrar su control sobre el país, hubiera una intervención de Guatemala y de Honduras.

"La guerrilla salvadoreña es fuerte precisamente en áreas limítrofes con esos países, mientras que el gobierno controla el centro. De ese modo, podría haber una intervención selectiva, limitada, y no necesariamente inmediata", señaló.

La viabilidad del gobierno salvadoreño constituyó el principal tema de la primera parte de la conferencia. Según Thomas Anderson, profesor del Eastern Connecticut State College, la Junta "no tiene ningún apoyo visible" pero "de

Pasa a la página 20



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REUNION DE OPEP. Viena, septiembre 15 (AP). El ministro petrolero iraquí Tayeh Abdul Karim (derecha), sonríe hoy durante una entrevista con la radio austriaca,

tras llegar a Viena para asistir a la reunión de la OPEP que se inició hoy aquí. La conferencia durará tres días en donde se debatirán los ajustes al precio del petróleo.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SESION DE APERTURA. Viena, septiembre 15 (AP). El secretario general de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), el ecuatoriano René Ortiz (derecha), y el vocero de prensa del organismo, el iraní Hamid Zahari (izquierda), durante conferencia de prensa realizada esta tarde luego de la sesión de apertura que tuvo lugar la mañana de hoy, de la conferencia de dos días que realiza la OPEP en esta capital austriaca.

Alza precios del café pedirá Grupo de Bogotá

Guatemala, Sept. 15 (UPI). Mejores precios para el café buscarán en la reunión de la Organización Internacional del Café en Londres, del 15 al 26 de este mes, los países productores en un entendido con los consumidores, que también asisten a la sesión, dijo Eduardo González, presidente de los exportadores del producto.

Los países centroamericanos, que junto con Brasil, Colombia, México y Venezuela integran el grupo de Bogotá como socios de PANCAFE, representan el 56 por ciento de las exportaciones mundiales del producto. El grupo tratará de obtener una elevación en el precio, aunque González reconoció que mediante la fundación de PANCAFE se han logrado resultados positivos.

El PANCAFE, que es prácticamente un banco de los productores, tiene un fondo de estabilización cafetera de 140 millones

de dólares, con aportes hechos por cada nación, de acuerdo con su volumen de producción, amortiguando con ello las fluctuaciones creadas por los especuladores.

González dijo que en los últimos días el mercado ha estado sometido a una especulación agresiva, que ha producido una tendencia de baja en los precios, por lo cual también se ha buscado de que el gobierno guatemalteco baje los impuestos, lo cual no se ha logrado.

Recientemente en Estados Unidos, el renunciante vicepresidente de Guatemala, Francisco Villagrán Kramer, sugirió un boicót al café guatemalteco, lo que ha sido mal visto, porque ello causaría perjuicio a más de 150.000 familias de escasos recursos que dependen de la venta en el exterior.

El café es cultivado en veinte de las veintidós provincias del país.

Plan saudita sobre los precios rechaza la OPEP

Viena, Sept. 15 (UPI). El plan saudita para alterar los precios del petróleo trimestralmente según las fluctuaciones de las divisas fuertes y otros cambios económicos mundiales no prosperó hoy cuando se pidió apoyo unánime para la propuesta en la conferencia ministerial de la OPEP y tres estados árabes radicales la rechazaron.

A causa de la seriedad de las diferencias, los Ministros de Petróleo, Finanzas y Relaciones Exteriores de la Organización de Países Exportadores de Petróleo reunidos en la capital austriaca levantaron tras apenas una hora la sesión de apertura de tres horas del cartel de 13 países.

Durante la breve sesión de hoy, los ministros discu-

tieron por la sugerida reducción de la producción de petróleo crudo de la organización y sólo convinieron en extender la conferencia un día, hasta el miércoles.

La atmósfera de división entre los estados árabes moderados y radicales por la estrategia de precios de Arabia Saudita fue agravada por la enemistad entre Iraq e Irán.

Según fuentes de la conferencia, Irán llegó a exigir que se traslade la sede de la próxima reunión de la OPEP de Bagdad, la capital iraquí.

Los asuntos de los precios y las reducciones de producción, espada de doble filo que la OPEP blande en la economía mundial, serán aplazados hasta la sesión final, dijo el ministro de Petróleo saudita, jeque Ahmed

Pasa a la página 20



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

JUNTA GOBERNANTE. Ankara, septiembre 15 (AP). El general Kenan Evren (derecha), conversa con otros cuatro miembros de la junta gobernante en las escalinatas del mausoleo Atatürk, en esta capital, luego de haber anunciado que se hicieron cargo del gobierno.

Represión política de Cuba considerará OEA

Washington, 15 septiembre (AP). La Asamblea General de la Organización de Estados Americanos que se instalará aquí en noviembre considerará un informe en el que se denuncia la existencia de un sistema de severa represión política en Cuba.

La asamblea se abocará al asunto después de que

su comisión preparatoria rechazó por 10 a 7 con otras siete abstenciones la idea de que el asunto no era de la incumbencia de la OEA.

La votación registró una rara división del bloque andino, y volvió a mostrar las fisuras del grupo formado por los países gobernados militarmente.

Pasa a la página 42

Intervención obispos en política critica Schmidt

Bonn, 15 septiembre (AP). La generalmente aburrida campaña proselitista que tiene lugar en Alemania Occidental, recibió una inyección de controversia por parte de los obispos católicos del país, dado el contenido de una carta pastoral a ser leída el 21 de este mes, en que se critican las políticas del canciller Helmut Schmidt.

Schmidt, en un discurso

proselitista este fin de semana, aparentemente airado, rechazó la intervención de los obispos y sugirió: "deberían utilizar sus pulpitos para la obra pastoral y no para la política".

Los compañeros de coalición de Schmidt, los demócratas libres del ministro de Relaciones Exteriores Hans-Dietrich Genscher, afirmaron hoy

Pasa a la página 13

Breves Internacionales

Detienen 182 terroristas en Turquía

Ankara, Turquía, 15 Sept. (AP). Las autoridades detuvieron hoy 182 terroristas en la provincia oriental de Elazig, mientras que en Estambul y Ankara grupos de soldados fueron vistos realizando inspecciones casa por casa en busca de elementos subversivos.

A su vez fuentes habitualmente bien informadas dijeron que un capitán del ejército fue asesinado anoche cuando su patrulla intentó investigar un grupo de entre ocho y diez izquierdistas sospechosos de realizar actividades extremistas en Adana, al sur del país.

Huracán francés sigue en el Atlántico

Miami, 15 Sept. (AP). El huracán Frances, con vientos sostenidos estimados en casi 150 kilómetros por hora, continuó hoy demasiado mar afuera sobre el Océano Atlántico como para poder predecir con certeza

Pasa a la página 20